

Обзор МВФ

МВФК, сентябрь 2011 года

Государства-члены МВФ твердо намерены противостоять кризису, предотвратить его эскалацию

Обзор МВФ онлайн
24 сентября 2011 года



Лагард обращается с улыбкой к председателю МВФК Тарману, заместителю премьер-министра Сингапура (фото: МВФ).

- Орган, определяющий политику МВФ, выражает твердую коллективную решимость бороться с опасностями.
- Отсутствие доверия — одна из причин «неустойчивой ситуации».
- Поддержка плана действий МВФ по укреплению защитных механизмов.

Выражая непреклонную решимость предотвратить дальнейшее ухудшение состояния глобальной экономики и ее погружение в стагнацию, государства-члены МВФ приняли коллективное обязательство делать все от них зависящее, для того чтобы преодолеть «неустойчивую ситуацию» и восстановить доверие и финансовую стабильность, — говорит министр финансов Сингапура Тарман Шанмугататнам.

Хотя эпицентр текущей нестабильности находился в зоне евро, мир столкнулся «...с финансовыми рисками в сочетании с ослабевающей конъюнктурой глобальной экономики, и это усугубляется проблемой отсутствия доверия, в частности отсутствия доверия к обоснованности мероприятий политики, направленных на прекращение кризиса», — сказал Тарман, который является председателем основного органа, определяющего политику МВФ, известного как МВФК.

«Мы сталкиваемся с проблемами суверенного долга в сочетании с банковскими кризисами, причем эпицентр этих проблем находится в зоне евро. Но это подчеркивается и усложняется тем фактом, что мы также сталкиваемся с ослаблением глобальной экономической конъюнктуры, особенно в странах с развитой экономикой, включая США, и имеются признаки того, что это уже оказывает влияние на остальной мир», — сказал Тарман журналистам.

По словам директора-распорядителя МВФ Кристин Лагард, ее поразили коллективное признание и общий диагноз проблем, а также твердое намерение действовать решительно. «Не было ни возражений, ни поисков виноватых — только понимание и поддержка».

В центре ответных мер — страны с развитой экономикой

[Международный валютный и финансовый комитет](#) (МВФК), представляющий 187 государств-членов Фонда, заявил в своем [коммюнике](#), что глобальная экономика вступила в опасную фазу, требующую исключительной бдительности, координации и

готовности к решительным действиям как со стороны государств-членов, так и со стороны МВФ. «Отрадно отметить решимость наших коллег из зоны евро сделать все необходимое для преодоления кризиса в зоне евро. Мы приветствуем готовность МВФ оказать активную поддержку этим действиям в рамках своей глобальной функции», — говорится в коммюнике.

Страны с развитой экономикой играют важнейшую роль в эффективном преодолении текущей глобальной напряженности. «Стратегия заключается в том, чтобы восстановить устойчивость государственных финансов и одновременно обеспечить продолжение экономического подъема», — говорится в коммюнике.

Важнейшее значение имеют выполнение решения, принятого странами зоны евро 21 июля, относительно повышения гибкости Европейского фонда финансовой стабильности для максимального увеличения его воздействия, а также улучшения системы урегулирования кризисов и управления в зоне евро.

Лагард, которая впервые принимает участие в Ежегодных совещаниях МВФ и Всемирного банка со времени ее назначения на пост директора-распорядителя в июле, сказала, что ключевое значение для преодоления существующих трудностей в Европе, и в особенности кризиса в Греции, имеет «реализация, реализация, реализация».

Она представила [план действий МВФ](#), который должен способствовать созданию защитных механизмов в мировой экономике в условиях замедляющегося глобального роста.

Она подчеркнула, что государствам-членам МВФ необходимо действовать более оперативно, официально приняв ранее согласованные изменения в системе квот и представительства в МВФ, которые предоставят динамичным странам с формирующимся рынком более широкие права голоса в управлении организацией.

Растущие риски

В ходе ежегодных совещаний доминирующей темой была обеспокоенность рынков относительно трудностей в Европе, связанных с суверенным долгом и рисками в банковском секторе. В последние месяцы риски для финансовой стабильности резко возросли, так как более медленный экономический рост, потрясения на рынках в Европе и снижение кредитного рейтинга США тяжело сказались на глобальной финансовой системе, согласно последнему выпуску [Доклада по вопросам глобальной финансовой стабильности](#) МВФ, опубликованного до начала совещаний.

МВФ представил [Сводный доклад о надзоре на многосторонней основе](#) (СДНО), в котором впервые были собраны воедино результаты всей работы организации в области надзора и глобальные перспективы. «Путь к экономическому подъему сузился, но этот путь все еще открыт, если меры будут приняты незамедлительно, — говорится в докладе. — Страны должны принять комплексные меры на всех уровнях политики, их реализация должна быть скоординирована в глобальном масштабе. Именно это необходимо для обеспечения высокого, устойчивого и сбалансированного роста».

Обязательство действовать решительно

По словам Тармана, государства-члены готовы противостоять текущему кризису и принимать среднесрочные меры, необходимые для налогово-бюджетных и структурных реформ, с тем чтобы поставить мировую экономику на более устойчивую основу.

«Мы знаем, что никто не будет застрахован от проблем ни в одном из регионов мира. В частности, проблемы в зоне евро являются проблемами, которые будут затрагивать всех нас. Наш мир — не разобщенный мир»,— добавил он.

По словам Лагард, в мировой экономике наступил критический момент, но многое уже было сделано для преодоления коренных проблем, включая усовершенствование финансового регулирования, улучшение систем урегулирования кризисов, укрепление управления в зоне евро и увеличение банковского капитала. «Таким образом, мы на полпути к успеху. Задача теперь в том, чтобы приложить активные усилия к завершению второй половины работы».